

为市民游客提供沉浸式互动式体验

春节期间文旅惠民活动精彩不断



我们的节日——春节

本报讯(张丙举 蒋文娟 司马珂)2022年虎年春节临近,为进一步丰富群众节日生活,让广大市民和游客欢度一个欢乐幸福的春节假期,市文广旅系统在严格落实疫情防控措施的前提下,积极对接群众假期精神文化生活需求,坚持线上线下融合、展演展播并举,推出了优秀精彩、丰富多样的文化旅游活动近百项,为市民游客提供更多沉浸式、互动式文旅体验。

文化场馆多姿多彩。我市各级

文化场馆将围绕虎年春节主题,推出多项迎新活动,“虎头虎脑——萌萌虎头帽制作”“巧手迎春 纳福新年”“趣猜灯谜”“欢欢喜喜过大年”新春戏曲周、千禧龙狮表演、农民春晚等展览展演活动,将为广大群众送上欢乐和祝福。2月1日至6日,西津渡尚清戏台、焦山景区枫杨广场还将开展越剧、京剧、沪剧、锡剧、扬剧等传统戏曲表演,为戏迷朋友们送上戏曲大餐。

旅游活动好玩有趣。金山景区将举办除夕线上祈福活动,开启一年好彩头。焦山景区将举办“龙腾虎跃迎新年”系列活动,北固山景区将举办“北固之春”游园会系列活动,

南山景区将举办“福寿南山”春节游园会。此外中国醋文化博物馆还将开展非遗制醋核心工艺——翻醋体验活动,让游客亲身感受古老工艺的魅力。

民俗活动独具特色。2月1日至6日,茅山景区将举办舞龙舞狮表演、功夫茶、茶道表演、“福”字迷宫、金虎变猴王、非遗糖画、剪纸、杂技表演、财神送福等活动,展示茅山“福”文化的独特魅力。2月1日至15日,宝华山千华古村将举办系列非遗活动,比武招亲、骑马迎亲等艺术场景在古村逼真复原。游客还可与剪纸、刺绣、编制、泥人等传统非遗手工艺零距离

接触,尽享石磨豆腐、豆浆、韭菜煎饺、手工馄饨、山东煎饼等舌尖上的非遗。

线上活动精彩不停。依托“文化在线”公共文化供给平台,我市整合了全市公共文化数字资源,将举办“过一个充实年——虎年‘说’虎”、全民艺术普及“云讲堂”“镇镇贺新春·春联对对碰”“线上有奖知识竞猜——吕凤子先生的艺术人生”等一系列线上活动,方便群众足不出户享受文化生活。为促进文化活动线上线下联动,还首次推出“留镇过大年 感受镇文化”打卡活动,通过参观指定文化场馆,完成打卡任务,将有机会赢得丰厚奖品。



磨豆腐 讨彩头

1月26日,句容华阳街道的农户忙着为村民们加工豆腐。在当地的乡村农家,有腊月磨豆腐讨个好彩头的民间习俗,寓意着“头富、多福”,在浓浓的豆香中期盼新的一年生活过得富足有余。

杨志国 成航 辛一 摄影报道

《长津湖之水门桥》《狙击手》等8部大片扎堆上映——

各大影院严格防控备战春节档

本报讯(记者 曹源)春节假期,带着全家人一起走进电影院享受视听盛宴,是不少市民喜爱的度假方式之一。近日,记者走访我市各大影院,发现各影院都严格防控措施对即将到来的观影热潮做好了积极准备。

“按照疫情防控相关要求,影院单场上座率会按照不超过75%管控。春节期间我们也会专门安排员工在影城入口处进行扫码测温、佩戴口罩、出示健康码的检查,在进入影厅前还会进行二次测温。”丁卯吾悦广场星映影城总经理魏嵩告诉记者,目前影院正在积极“备战”,“因为疫情影响,很多外地人会留在市区过年。预期影院客流量会比较大,我们已经提前做好春节档疫情防控的相关准备,为前来观影的市民提供安全、暖心的服务。”

记者走访市区多家影院,发现不少影院已经在醒目处张贴了春节档电影的宣传海报,电视大屏也循环播放着春节档预告片。今年春节档从2月1日正式开始,共有《长津湖之水门桥》《狙击手》《四海》《奇迹·笨小孩》《这个杀手不太冷静》等8部影片。

据了解,今年春节期间新上映的8部影片涵盖了战争、喜剧和动画等类型,都非常值得期待。比如影片《长津湖之水门桥》作为《长津湖》系列影片的第二部,依旧以抗美援朝战争的长津湖战役为背景,讲述在结束了新兴里和下碣隅里的战斗之后,七连战士们又接到了更艰巨任务的故事。

电影《狙击手》以抗美援朝战争时期“冷枪冷炮运动”为背景,是国内首部聚焦抗美援朝狙击手的影片,也是首度展现志愿军狙击手这一集勇气与智慧于一身的特殊战士群体。不少市民表示,非常期待该影片,希望第一时间走进影院,致敬抗美援朝战场上“最可爱的人”。

除了战争片外,喜剧片也备受关注。由韩寒编剧和导演的作品《四海》,主演是刘昊然、刘浩存、沈腾、尹正、乔杉等,讲述了一群善良小人物的命运交织的故事;由邢文雄编剧和导演的作品《这个杀手不太冷静》讲述了一个龙套演员得到当红女星“赏识”,被邀请出演男一号神秘杀手,却没想到这一切竟是一场危机四伏的“戏中戏”“局中局”。

随着生活水平的提高,电影院里过大年逐渐成为了一种“新年俗”。家住市区竹林山小区的杨慧告诉记者,最近几年,每年大年初一她都会带着全家人看电影。“我发现有这样的习惯的家庭越来越多了,大伙儿坐在一起看几部好片子,热热闹闹的,老人孩子都开心。”

剪纸迎新春 巧手送祝福

本报讯(孙晨飞 朱丹)新春佳节将至,为弘扬中华传统剪纸艺术,丰富社区居民的文化生活,增进节日气氛,1月21日,润州区和平路街道金泉社区新时代文明实践站联合社区关工委、金泉悦心居家养老中心开展“剪纸迎新春 巧手送祝福”活动,为即将到来的春节增添一抹喜庆的“中国红”。

活动现场热闹非凡,桌上摆满了剪纸的材料、工具。中国民间文艺家协会会员、剪纸市级非遗代表性传承人陈秀红老师,为社区老人和孩子们讲解剪老虎窗花和福字的步骤以及需注意的事项。大家围坐桌边,认真聆听陈老师介绍,仔细观看剪纸过程。随后,老人和孩子们迫不及待地拿起小剪刀行动起来,大家相互交流,剪得津津有味。不一会儿,一幅幅主题鲜明、图形精致的剪纸作品就展现出来。看着自己亲手剪出来的美丽图案,大家都非常高兴,每个人脸上都洋溢着收获的满足和喜悦。

金泉社区负责人介绍,一把剪刀、一张红纸,剪出了新春的气息,剪出了浓浓的年味。此次活动,让居民们感受到了剪纸艺术魅力,在欢快的气氛中迎接新春佳节的到来。

社区百姓春晚 洋溢浓浓年味

本报讯(记者 孙晨飞)春节将至,为营造浓厚的节日氛围,展示社区居民热爱生活、积极向上的精神风貌,1月25日,润州区金山街道京畿路社区举办“砥砺同心行致远 追梦筑梦再远征”2022年百姓春晚暨表彰大会。

活动在舞蹈《多彩盛世》中拉开帷幕,歌曲《环保人之歌》《雪绒花茉莉花》《军人本色》《风吹麦浪》,锡剧《姐弟上山》、葫芦丝演奏《竹林深处》、越剧《手心手背都是肉》……随后登台的精彩文艺节目,让居民们大饱眼福,现场欢呼声、喝彩声不断,洋溢着祥和欢乐的氛围。

为进一步发挥基层党组织的战斗堡垒作用,积极践行“两在两同”,全面提升共建成效,京畿路社区党委还与五家党建联盟单位

签订共建协议,并对十名优秀共产党员和红色网格员进行表彰。

京畿路社区党委书记邵城介绍,社区每年都会在除夕到来前举办百姓春晚,至今已持续举办了6年。春晚整场活动都是以社区居民自编自导自演、自娱自乐的形式开展,百姓春晚的举办是辖区居民迎接新春的开胃大餐,也为已搬迁的老邻居们提供难得的叙旧机会。



花团锦簇迎新年

1月26日,润州区金山街道银山门社区开展“花团锦簇迎新年 巧手插花暖寒冬”主题活动,邀请花艺师走进社区指导辖区女性插花技艺,提高她们就业创业技能的同时,为即将到来的新春佳节增添喜庆氛围。

文雯 摄影报道

“路路通”党员志愿服务队贴心服务

安置小区变身安心港湾

丁岗镇总结党史学习教育

强化政治历练 赓续红色血脉

本报讯(肖文磊)为巩固拓展党史学习教育成果,强化政治历练,赓续红色血脉,近日,丁岗镇召开党史学习教育总结会议。

会议指出,党史学习教育需细照笃行,在落实各级总结会议精神上下实功。认真总结党史学习教育的成功经验,聚焦学习贯彻党的十九届六中全会精神,推动学习领悟党的创新理论。党史学习教育需学思践悟,在推动党史学习教育开展上见实效。镇党委创新学习载体,变换学习方式,丰富学习内容,教育引导广大党员干部树立正确党史观、大力弘扬革命精神、全面提升能力素质,在理论与实践相结合中学出全面过硬的政治能力。领导班子成员结合“跟着党旗走、领着难题办”实践活动,领办难题19项,推动包括平昌万欣广场功能提升、打造“三乱整治”样板社区等一批高质量为民办实事项目落实落地。

党史学习教育需久久为功,在巩固党史学习教育成果上出实招。始终坚持思想建党、理论强党,常态化学习党的创新理论。坚持把旗帜鲜明讲政治贯穿于板块各项工作全过程各方面,以强烈的历史主动精神全力推动板块各项工作向好向快发展。矢志不渝增进民生福祉,以保障和改善民生为重点,千方百计发展主导产业,持续推动招商引资、壮大村集体经济,夯实执政为民的根本支撑。

会议要求,板块党员干部要把党史学习教育作为“终身课题”,坚定历史自信、增强历史自觉,以理论上的清醒确保政治上的坚定。把党史学习教育中形成的好经验、好作风巩固下去、发扬下去,从而推动为民办实事常态化、长效化。坚持“稳字当头、稳中求进、全面向好”的工作基调,统筹推进疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

本报(胡雪 曹力元 程莹)统一的浅灰色外立面,干净整洁的小区道路,宽敞明亮的楼道环境,融洽和谐的邻里关系……笔者近日走进大路镇安置小区瑞峰嘉苑,整洁美丽的小区环境打破了大家对安置小区的固有认知,这其中离不开大路镇“路路通”党员志愿服务队的贴心服务。

瑞峰嘉苑是一个典型的拆迁安置小区,共有居民2258户,主要由大路镇长征村和其他村拆迁户组成。居住环境变了,村民变成了居民,但生活习惯和思想观念却一时无法转变,矛盾纠纷纷繁复杂。如何破解安置小区治理难题,成为了大路镇长征村两委班子首要考虑的问题。2020年底,在瑞峰嘉苑完成交付后,为更好地服务小区居民,村委会成

立了“路路通 宜地新风”党员志愿服务队。村委委员孙欣仙是第一批加入志愿服务队伍的,“与村民打交道其实就是交心,能够帮他们实实在在地解决难题,对于自己来说也是在不断实现人生价值。”

和孙欣仙一样,年轻的退伍军人、预备党员、村委委员吉昱橙也是长征村志愿服务队中的一员。虽然到村委会工作时间不长,但是他退伍不退色,始终永葆军人本色,事事冲在一线,人口普查、疫情防控、防汛防汛……哪里有需要,哪里就有他的身影。“加入这支队伍,能切切实实为老百姓办实事、办好事,我感到很自豪也很自豪。每当看到老百姓脸上满意的笑容,听到他们连声的感谢,我觉得一切的辛苦和付出都是值得的。”吉昱橙的脸上写满坚毅和担当。

长征村志愿服务队的成立既是基层治理多元参与的有效探索,也是基层党建触角的有效延伸。2021年以来,长征村坚持把开展党史学习教育与推进基层协商民主相结合,积极开展“学党史、共协商、促发展”协商议事活动,鼓励居民代表重点围绕小区管理、环境整治、社会治安以及居民公约等事项开展讨论、协商,为汇集民意民力,为推进建设新时代幸福小区提供了有效载体。

“只要请他们帮忙的事情,不管多难多急,他们总能在很短的时间就解决了。除了帮忙解决实际困难,他们还会定期对小区卫生死角进行义务清理、走访慰问孤寡老人,组织开展各类文明实践活动。虽然在这里只住了短短的一年,但是我切实感受到了快乐感、幸福感、安全感。”



志愿者上门为群众服务。程莹 摄

感。”说到“路路通”志愿者,瑞峰嘉苑居民殷永生充满赞赏之情。

“反诈宣传”“健康义诊”“义务清扫”“伴老阅读”……2021年以来,长征村累计开展各类志愿服务活动十余场。通过整合力量、夯实基础、优化服务,强化互动的扎实工作举措,在长征村党总支、村委会的组织领导下,瑞峰嘉苑“一核多元、融合共治”的小区治理格局初步形成。



暖心慰问

新春佳节临近,1月25日,丁卯街道丁卯社区、瑞和居家养老服务社工作人员和学生志愿者对社区两户残疾人困难家庭进行慰问,为他们送去米、油等慰问品和浓浓祝福。

朱胜楠 摄影报道

老少同乐冬日暖 就地过年大团圆

本报讯(刘莹)春节将至,为减少防疫压力,一些外来务工人员主动响应就地过年的号召。为体现对他们的关心关爱,近日,丁卯镇新乐社区组织就地过年人员,一起分享家乡年俗、给红色电影配音、包饺子、击鼓传花学党史等丰富多样的活动,让他们在社区大家庭一起乐团圆。

活动中,来自平昌小学的小学生张辰熙和社区党员为《建党伟业》中五四运动片段进行配音,让参加活动的各位党员、群众以及未成年人重温了这段党的历史,加深了对红色文化的理解,激发了大家学习革命先烈的热情。

过新年吃汤圆是镇江人的习俗,参加活动的就地过年人员中有来自甘肃、安徽、山东、福建的,他们带着自己的孩子一起来参与汤圆的制作。在等候汤圆煮熟的时间,活动现场开始了击鼓传花小游戏,被红花传到的幸运儿可以选择回答党史问题也可以分享家乡年俗。

为喜迎二十大的召开,活动还邀请了书法爱好者方老师,给大家进行现场教学,现场挥墨写下了书法作品,以表达对二十大召开的期待与祝福之情。

参加完活动后,来自甘肃的张振华向社区缴纳了三年的物业费。因为工作原因张振华长期在镇江,在镇江买了房子,但是逢年过节他一定要回老家。这次为了减少防疫压力,他第一次在镇江过年,和大家一起其乐融融感受在镇过年的氛围,让他觉得很温暖、很舒服,他笑称,以后就打算定居镇江了。